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روی موج کوتاه

»امیدوارم شما و همچنین دولت 
ژاپن تلاش ‌کنید برای اینکه ما روابط 
بهتری داشته باشیم و از جمله پول‌های 
ما که در بانک ژاپن مسدود شده، آزاد 
شود و ما در این شرایط بتوانیم از این 
پول‌ها استفاده کنیم. این ارز به فروش 
نفت ما قبل از تحریم آمریکا مربوط 
می‌شود بنابراین، این حق طبیعی ماست 

که این پول به ما برگردانده شود.«
این جملاتی است که حسن روحانی، 
رئیس جمهوری ایران دیروز پیش از 
ترک توکیو در جمع شماری از مدیران 
ارشد بخش‌های سیاسی، اقتصادی و 

فرهنگی ژاپن، به زبان آورد. 
او در این دیدار از موقعیت‌های 
اقتصادی ایران و همینطور فشارها و 

تحریم‌های آمریکا گفت. 
درهای ایران به روی شرکت‌های 

ژاپنی باز هست
روحانی در توکیو اعام کرد که 
درهای ایران به روی دولت و شرکت‌های 
ژاپنی برای مشارکت و سرمایه گذاری 
در پروژه‌های بزرگ اقتصادی، مخصوصاً 
در پروژه‌های مهمی مثل پروژه‌های 
چابهار که می‌تواند کاملاً منطقه جنوب 

و شرق را به شمال و غرب متصل کند، باز 
است و ایران و ژاپن به عنوان دو دوست 
قدیمی، نباید اجازه دهند که کشور 
ثالثی در روابط دوستانه آنها اخلال 

ایجاد کند.
رئیس جمهور ایران تاکید کرد: فشار 
آمریکا بر ایران و کشورهای دیگر یک 
واقعیت تلخ است که امروز با آن روبرو 

هستیم اما مهم این است که در این 
شرایط سخت باز هم راهی را پیدا 
کنیم که با هم تجارت و مراوده داشته 

باشیم و به نفع دو ملت گام برداریم.
وی با بیان اینکه شرکت‌های ژاپنی 
در ایران خوش سابقه هستند و مردم به 
صنعت ژاپن و همچنین به شرکت‌های 
ژاپنی اعتماد دارند، گفت: شرکت‌های 
ژاپنی در برخی از پروژه‌ها با ما همکاری 
داشته و الان هم چندین پروژه آماده 
است که می‌توانند آنها را اجرا و عملیاتی 
کنند. همچنین کاماً می‌توانیم در 
زمینه‌های زیربنایی، محیط زیست و 
همچنین در زمینه مسائل انسانی، مواد 
غذایی و دارو با هم همکاری مناسبی 

داشته باشیم.
رئیس جمهور ایران تاکید کرد که 

شرکت‌های ژاپنی می‌توانند در ایران 
سرمایه‌گذاری کنند و دولت ایران نیز 
می‌تواند تعهدات لازم در این زمینه را 

به آنها بدهد. 
رشد اقتصادی ما مثبت خواهد بود

رئیس جمهوری ایران در بخش 
دیگری از اظهارات خود به شرح وضعیت 
اقتصادی ایران پرداخت و گفت: علیرغم 
فشار یک سال و نیم گذشته آمریکا بر ما 
توانستیم به اقتصادمان ثبات ببخشیم. 
بعد از یک تلاطم اقتصادی از ۵ ماه پیش 
روند حرکت اقتصادی ما در مسیر 

صحیح و ثبات قرار گرفته است.
وی افزود: علیرغم اینکه در سال 
گذشته رشد منفی اقتصادی داشتیم، 
پیش‌بینی ما این است که رشد اقتصادی 
ما مثبت خواهد بود. روند تورم در ماه‌های 
گذشته کمی مهار شده و معتقدیم 
در سال آینده شرایط بهتری خواهیم 

داشت.
روحانی با بیان اینکه در شرایط 
تحریم شرکت‌ها و دولت‌ها راه‌های 
مختلفی را برای ادامه روابط اقتصادی 
و تجاری با ما پیدا کردند، توضیح داد: در 
بعضی از کشورها یک ساز و کار ویژه‌ای 

را یافتیم و با آن ساز و کار ویژه بدون 
سیستم بانکی به روابط اقتصادی‌مان 
ادامه می‌دهیم. با برخی از کشورهای 
دیگر با ارز ملی و پول ملی خودمان تبادل 
مالی داریم و در بعضی از کشورها هم 
تهاتر کالا به کالا و با برخی کشورهای 
دیگر نیز تهاتر انرژی با کالا را انتخاب 
کردیم. وی همچنین تاکید کرد: برخی 
از موارد را شرکت‌ها نسبت به ویزا و تردد 
و مسائل بانکی شأن مطرح کردند و اینجا 
به وزارت خارجه دستور می‌دهم که این 
موارد را دنبال و این مشکلات را حل کند.

بی‌تردید تحریم‌های آمریکا 
نمی‌تواند ادامه یابد

وی افزود: فکر می‌کنم هیچ مانعی 
امروز در روابط دو کشور وجود ندارد، 
مگر تحریم غیرقانونی آمریکا و نسبت 
به این تحریم شما کاملًا مطلع هستید 
که بر خاف مقررات بین‌المللی 
و قطعنامه ۲۲۳۱ است. زیرا همه 
می‌دانیم قطعنامه ۲۲۳۱ از همه 
کشورها خواسته روابط اقتصادی 
و تجاری معمولی خود را با ایران 
معمول دارند. اگر در اختلافاتی که 
بین ما و آمریکا وجود دارد، موردی 
باشد که کسی تردید کند، آمریکا یا 
ایران مقصر است، حداقل در این مورد 
اخیر تحریم، هیچ‌کس نباید تردید 

داشته باشد.
روحانی با تاکید بر اینکه بی‌تردید 
تحریم‌های غیرقانونی آمریکا نمی‌تواند 
بلندمدت ادامه پیدا کند، افزود: 
آمریکایی‌ها ناچارند روزی این راه بدون 

خاصیت و پر از ضرر را رها کنند.
وی با بیان اینکه ما در اینکه بتوانیم با 
آمریکا راجع به مسائل‌مان بحث کنیم 
مشکلی نداریم جز اینکه آنها باید از 
مسیر خطایی که در این یک سال و نیم 
رفتند برگردند، اظهار داشت: ما نباید 
به خطاکار جایزه بدهیم اما در عین 
حال اگر خطاکار بخواهد اشتباه خود را 

جبران کند، نباید راه را ببندیم.
ایرانی امضایش را زیر پا نمی‌گذارد

رئیس جمهور تاکید کرد: یکی از 
ویژگی‌های ما ایرانی‌ها این است که در 
معامله در بحث و در توافق ممکن است 
کمی سخت‌گیر باشیم اما وقتی توافق و 
امضا کردیم در هیچ شرایطی امضامان را 

زیر پا نخواهیم گذاشت.
وی تصریح کرد: در حال حاضر نیز 
برای حل مسئله هیچ راهی وجود ندارد 
به جز اینکه آمریکا از مسیر اشتباه و 

خطایی که انتخاب کرده، بازگردد.
روحانی به صلح‌طلبی ایران اشاره 
کرد و توضیح داد: در یک جایگاه بسیار 
مهم جغرافیایی قرار گرفتیم و کاملًا 
به امنیت منطقه‌مان و آبراه‌ها متعهد 
هستیم. در طول بیش از ۲ قرن گذشته 

ایران هیچگاه آغازگر هیچ جنگ و 
تجاوزی نبوده است. امروز هم از جنگ 
نفرت داریم و علاقمندیم اگر مشکلی 
با کشوری داریم از طریق گفتگو آن را 
حل و فصل کنیم. دنبال ساح‌های 
کشتار جمعی از جمله سلاح هسته‌ای 
هم نبوده و نخواهیم بود و شما می‌دانید 
هم شما قربانی سلاح جمعی بودید و هم 
ما. شما قربانی سلاح هسته‌ای بودید و ما 

قربانی سلاح شیمیایی.
رئیس جمهور ایران از مخاطبان 
ژاپنی خود پرسید: آیا به نظر شما 
کاری که آمریکا انتخاب کرده حتی 
برای مواد مورد نیاز مردم، مواد غذایی، 
دارویی و پزشکی مردم هم مشکل 
ایجاد کرده این کشور راه درستی را 

انتخاب کرده است؟
وی تصریح کرد: آمریکا می‌گوید ما 
راجع به مواد غذایی و دارویی هیچ گونه 
مشکلی برای ایران ایجاد نکردیم اما شما 
به خوبی می‌دانید وقتی سیستم بانکی را 
دچار مشکل کردند همه این تحرکات 

اقتصادی با مشکل مواجه می‌شود.
در نهایت رئیس جمهور ایران 
نسبت به گسترش روابط دو کشور 
اظهار امیدواری و خرسندی کرد 
و افزود: من فکر می‌کنم سفر آقای 
»آبه شینزو« به تهران در سال جاری 
در نودهمین سال روابط سیاسی دو 
کشور نشان از اراده ژاپن و همچنین 
سفر من بعد از ۱۹ سال به ژاپن برای 

توسعه رابطه بوده است.

روحانی پیش از ترک توکیو:

امیدوارم پول‌های ایران از بانک‌های ژاپن آزاد شود

خبر

کدخدایی در پاسخ به این سوال که اگر فردی 
رهبری را مورد نقد قرار دهد تایید صلاحیت 
می‌شود یا خیر، گفت: مقام معظم رهبری همیشه از 
انتقاد استقبال کردند از این رو بحث انتقاد در روند 
بررسی صلاحیت‌ها ملاک نیست، اما توهین و افترا 

روند دیگری است ومدنظر ما قرار دارد.
به گزارش ایسنا، عباسعلی کدخدایی در 
نشست خبری دیروز خود همچنین درباره 
اظهارنظر یکی از مقامات نظامی درباره بررسی 
صلاحیت‌ها از سوی شورای نگهبان گفت: کشور 
آزادی داریم و هر کسی له یا علیه شورای نگهبان 
صحبت می‌کند؛ ولی ملاک شورا در بررسی 
صلاحیت‌ها و انتخابات فقط قانون است و ما تلاش 

داریم اجرای صحیح قانون را داشته باشیم.
وی در بحث ثبت نام افراد در انتخابات نیز از 

مجلس گلایه کرد و گفت: مجلس شورای اسلامی 
می‌توانست با تصویب قانون از گستردگی ثبت 

نام‌ها جلوگیری کند.
سخنگوی شورای نگهبان توضیح داد: در دور 
گذشته بیش از ۱۲ هزار نفر ثبت نام کننده داشتیم 
و نزدیک به ۹ هزار نفر ثبت نام اولی داشتیم و این 
دور ۱۱ هزار نفر داریم و به مفهوم این است که ۱۱ 
هزار نفر جدید هستند که برای یک دور ثبت نام و 
از صحنه خارج می‌شوند. قانونگذار می توانست آن 
را تنظیم کند و فرصت داشت و در سیاست کلی 
ابلاغ شده بود که جلوی ثبت نام بی‌رویه را بگیرند 
تا هزین‌ای بار نشود و با این حال حق همه افراد را 
رعایت می‌کنیم. وی یادآور شد: تا آخر دی ماه 
نتایج بررسی هیأت مرکزی اعلام می‌شود و دهه 

دوم بهمن نتیجه نهایی اعلام می‌شود.

 شورای نگهبان در مسیر چانه‌زنی 
قرار نمی‌گیرد

کدخدایی درباره دیدار عارف و انصاری و صادق 
خرازی برای رایزنی با شورای نگهبان در مورد 
انتخابات و اینکه آیا این دیدار در راستای تایید 
صلاحیت هاست؟ گفت: در همه جلسات سوالات 
و ابهاماتی دارند که مطرح می کنند و گزارش 
غیررسمی آن را یکی از همکاران ما ارائه داد.‌ موارد 
قانونی بطور مفصل توضیح دادند و آقای عارف 
تایید می کردند که مراحل قانونی، مراحلی است 

که شورا باید انجام دهد.
وی افزود: دوستان سوالاتی دارند و طرح 
می‌کنند اما اینکه اگر حضور آنها به منظور چانه 
زنی است و شما آن را مطرح می‌کنید، خیر، 
چنین چیزی نیست و شورای نگهبان در این 

مسیر قرار نمی‌گیرد. سخنگوی شورای نگهبان 
در پاسخ به سوالی در خصوص اینکه گفته شده 
گزارش‌های مردمی هم مرجع بررسی صلاحیت 
است، گفت: تشخیص صلاحیت بر عهده 
هیأت‌های اجرایی و نظارت و شورای نگهبان 
است بنابراین مراجع گزارش‌دهنده در حکم 
کارشناس هستند و می‌توانند گزارش‌های خود 
را ارسال کنند و ما هم محدودیتی برای اخذ 

گزارش از نهادهای مختلف نداریم و ماده ۵٠ 
قانون انتخابات هم می‌گوید با استفاده از نتایج 
به دست آمده از بررسی‌های انجام شده و اخذ 
گزارش وزارت کشور و قانونگذار محدودیتی در 

این رابطه اعلام نکرده است. 
در خصوص روند بررسی صلاحیت‌ها هم 
جدول زمانی اعلام شده و وزارت کشور مورد 

تائید ما است.

کدخدایی: 

انتقاد از رهبری ملاک رد صلاحیت نیست
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سفر وزیر خارجه هند به ایران 
در هفته جاری

وزارت امورخارجه هند دیروز در اطلاعیه‌ای 
اعلام کرد سوبراه‌مانیام جایشنکار، وزیر خارجه 
این کشور قرار است از روز یک‌شنبه طی سفری دو 
روزه، برای شرکت در نوزدهمین نشست کمیسیون 
مشترک که به سرپرستی محمدجواد ظریف وزیر 
امورخارجه ایران برگزار خواهد شد، به تهران سفر 
کند. انتظار می‌رود که وزیر خارجه هند در جریان 
این سفر با رئیس جمهوری ایران نیز گفت‌وگو کند. 
سفر جایشنکار به تهران در حالی انجام می‌شود که 
یک منبع آگاه در وزارت خارجه آمریکا گفته است 
که واشنگتن با اعطای یک معافیت محدود دهلی را 
از تحریم‌های مربوط به پروژه توسعه بندر چابهار در 

ایران مستثنی کرده است.
    

مذاکرات توکیو ادامه می‌یابد
عباس عراقچی، معاون سیاسی وزیر خارجه در 
پایان سفر رییس جمهور و هیأت همراه به ژاپن درباره 
این سفر گفت: دیشب مذاکرات بسیار سنگین و 
فشرده ای صورت گرفت و هم درباره مسائل دوجانبه، 
هم مسائل منطقه ای هم مسائل بین‌المللی و هم 
مسائل مربوط به برجام و تحریم‌های آمریکا بحث شد 
و قرار شد مشورت‌های دو کشور به صورت نزدیک 

ادامه پیدا کند.
    

مصباحی‌مقدم: 
احتمالا اصولگرایان با چند 
لیست وارد انتخابات شوند 

به نوشته اعتمادآنلاین، غلامرضا 
مصباحی‌مقدم، عضو مجمع تشخیص مصلحت 
نظام درباره آرایش احتمالی اصولگراها در انتخابات 
پیش رو گفت: احتمال می‌دهم اصولگرایان با چند 
لیست بیایند. البته هر چقدر به روز انتخابات نزدیک 
شویم، شاید بتوانند به لیست واحد امید پیدا کنند. 
چون اصولگرایان اگر متحد نشوند، حتماً شکست 
می‌خورند. وی تاکید کرد: اصولگرایان در انتخابات 
مجلس نهم فکر می‌کردند ‌چون اصلاح‌طلبان شرایط 
خوبی نداشتند نیازی به لیست واحد ندارند. اما آن 
رویکرد باعث شد خیلی از چهره‌های شاخص این 

جریان از راهیابی به مجلس نهم باز بمانند.
    

 اصلاح‌طلبان 
مشکل سرلیستی ندارند

احمد حکیمی‌پور، دبیر کل حزب اراده‌ ملت طی 
یادداشتی نوشت: بعد از کاندیدا نشدن آقای عارف 
که بر اساس تصمیم شخصی خود از حضور در این 
دور از انتخابات انصراف دادند، نگرانی‌هایی از بابت 
سرلیستی اصلاح‌طلبان مطرح می‌شود، اما بنده 
معتقدم افراد وزینی از جریان اصلاحات کاندیدا 
شده‌اند و مشکل سرلیستی وجود ندارد. حتی این 
انتقاد که گفته می‌شود چرا افراد شاخص کاندیدا 
نشدند و به میدان نیامدند، را نمی‌توان نگاه درستی 
دانست، هنگامی که کار تشکیلاتی و جریانی انجام 
می‌شود، دیگر نباید وابسته به افراد و شخصیت‌ها 
باشیم، باید تصمیم جمعی گرفته شود و مبتنی بر 

آن حرکت شود.
    

 پیشنهاد مجلس 
درباره مالیات هنرمندان

جمشید جعفرپور، رئیس کمیسیون فرهنگی 
مجلس با بیان اینکه معافیت مالیاتی هنرمندان 
پیشنهادی است که دولت در لایحه بودجه سال ۹۹ 
آورده و هنوز تبدیل به قانون نشده است، گفت: موضوع 
معافیت مالیاتی هنرمندان به طور دقیق در مجلس 
و به ویژه کمیسیون فرهنگی مورد بحث و بررسی 
قرار می‌گیرد. وی افزود: هنرمندان طیف بسیار 
گسترده‌ای را شامل می‌شوند که برخی از آنان درآمد 
نجومی دارند و درآمد برخی از آنان بسیار کم است. به 
هر حال درآمد هنرمندان تابع یک قرارداد مشخص 
است و باید از آنان بر اساس قراردادی که منعقد 

می‌کنند و ثبت شده است، مالیات دریافت شود.
    

 شعار انتخاباتی اصلاح‌طلبان از قول 
حدادعادل؛

»بگذارید زندگی کنیم«
غلامعلی حدادعادل، چهره اصولگرا و رئیس 
شورای ائتلاف نیروهای انقلاب در نشست مسئولان 
این ائتلاف گفت: جریان غربگرا در نظر دارد برای 
انتخابات شعار »بگذارید زندگی کنیم« را مطرح 
کنند؛ آنها باید این حرف را به کشورهای غربی و 
اروپایی بزنند، اما متاسفانه برخی این موضوع را به 
داخل آورده و آدرس غلط می‌دهند. وی با بیان اینکه 
افراد اتاق فکر جریان اصلاحات، تفکر سکولاریسم 
دارند، افزود: امام فرمود آمریکا هیچ غلطی نمی‌تواند 
بکند اما یکی از افراد جریان غربگرا در سخنرانی 
انتخاباتی تاکید می‌کرد که »چرا با اروپایی‌ها مذاکره 

کنیم؛ باید برویم و با کدخدا مذاکره کنیم.«

بی‌تردید تحریم‌های 
غیرقانونی آمریکا نمی‌تواند 

بلندمدت ادامه پیدا کند؛ 
آمریکایی‌ها ناچارند روزی 
این راه بدون خاصیت و پر 

از ضرر را رها کنند. در حال 
حاضر نیز هیچ راهی برای 
حل مسئله وجود ندارد، 

جز اینکه آمریکا از مسیر 
اشتباه و خطایی که انتخاب 

کرده، بازگردد 

شرکت‌های ژاپنی در 
ایران خوش سابقه هستند 

و مردم به صنعت ژاپن و 
همچنین به شرکت‌های 
ژاپنی اعتماد دارند. این 
شرکت‌ها می‌توانند در 

ایران سرمایه‌گذاری کنند 
و دولت ایران نیز می‌تواند 

تعهدات لازم در این زمینه 
را به آنها بدهد

یک فعال سیاسی اصلاح‌طلب در واکنش به حضور قالیباف 
در انتخابات با پرچم نواصولگرایی تاکید کرد: قالیباف بدون 
پشتوانه خطی و گروهی، به صورت شخصی توانی ندارد تا بتواند 
با جریان داخلی خودش رقابت کند؛ قالیباف با یک روند معنادار 
سیاسی نمی‌تواند سرنوشت خودش را از جریان سیاسی، خطی 

و گروهی خودش جدا کند.
محمد عطریانفر در این باره به ایلنا گفت: به نظر می‌آید آقای 
قالیباف ولو اینکه بخواهد حرکتی تک روی و جدایی‌طلبانه 
داشته باشد مجموع نیروهای اصول‌گرایی ایشان را باز خواهند 
داشت، لذا باور ندارم که قالیباف به گونه‌ای در انتخابات شرکت 

کند که بتواند مسیر شکست و دوگانگی را به وجود بیاورد.
وی افزود: اصولگرایان روی این قضایا حساس هستند و اگر 
این سیاست بخواهد دنبال شود با سیاست گذشته آنها که در 
قالب جمنا در انتخابات پیشین ظهور پیدا کرد مقابله خواهند 
کرد. این فعال حزبی اصلاح‌طلب حضور افراد نامدار جریان 
اصول‌گرایی و اینکه آیا برای سر لیستی دچار مشکل خواهند 
شد یا نه را اینگونه ارزیابی کرد: علی‌القاعده در هر جریان فکری 
سر لیست‌های متعدی می‌توانند حضور داشته باشند اما در 
انتخابات اگر بناست در شهرهای بزرگ از هر جریان لیست 
ارائه شود، از هر لیست سیاسی یک نفر را معرفی می‌کنند به این 

ترتیب که اگر روی قالیباف توافق کنند دیگران عقب‌نشینی 
می‌کنند و اگر دیگران مطرح بودند طبیعی است که دیگران 
قالیباف را به عقب خواهند راند. وی یادآور شد: کما اینکه در 
انتخابات ریاست‌جمهوری پیشین هم علیرغم اینکه قالیباف به 
صورت جدی وارد رقابت انتخابات ریاست جمهوری شده بود 
اما به دلیل اینکه گزینه اصول‌گرایان رئیسی بود، او را صمیمانه 
و دوستانه از حضور در انتخابات منع کردند و در آخرین لحظات 
انصراف خودش را اعلام کرد؛ در انتخابات مجلس هم همین 
خواهد بود. عطریانفر  درباره اینکه‌ آیا در این انتخابات قالیباف باز 
هم کوتاه خواهد آمد، گفت: بله قالیباف بدون پشتوانه خطی و 
گروهی خودش و به صورت شخصی توانی ندارد تا بتواند با جریان 
داخلی خودش رقابت کند؛  قالیباف با یک روند معنادار سیاسی 
نمی‌تواند سرنوشت خودش را از جریان سیاسی، خطی و گروهی 

خودش جدا کند. وی درباره برخورد شورای نگهبان نیز گفت: 
شورای نگهبان همیشه از گذشته یک سیاست را دنبال کرده 
است، اما چیزی که بیشتر مرتبط با اصلاح‌طلبان می‌شود این 
است که بتوانند یک گفتمان اعتمادسازی را با شورای نگهبان 

دنبال کرده و بتوانند تاثیرگذار باشند.
این فعال سیاسی اصلاح‌طلب با بیان اینکه اصلاح‌طلبان 
باید بتوانند شورای نگهبان را قانع کنند که حضور نیروهای 
شاخص اصلاح‌طلب ولو اینکه مورد پسند آنها نباشند برای 
مجلس ارزشمندتر از نیروهای درجه ۲ و ۳ است، گفت: توصیه 
ما به دوستانمان و فضای عمومی این است که بتوانیم زمینه 
گفت‌وگو و مفاهمه را با شورای نگهبان تقویت کنیم و از چالش 
و پرخاشگری پرهیز کنیم و بتوانیم در فرایند تایید صلاحیت‌ها 

از طریق اقناع شورای نگهبان تاثیر بگذاریم.

عطریانفر در گفت‌‌وگو با ایلنا:

قالیباف بدون پشتوانه خطی و گروهی، توانی ندارد


